
a 

𝑬𝟐 

𝑬𝟏 
𝐸1𝑎 = 𝑘0

𝑞1

𝑟2
= 9 ∗ 109𝑁𝑚2/𝐶2

12 ∗ 10−9𝐶

0,06𝑚 2 = 30.000𝑁/𝐶 

La carga 1 es positiva, por lo que genera campo saliente. Luego, en el 
punto a el campo apunta hacia la derecha, siguiendo la dirección de 
la línea que une la carga con el punto a. 

La carga 2 es negativa, por lo que genera campo entrante. Luego, en 
el punto a el campo apunta hacia la derecha, siguiendo la dirección 
de la línea que une la carga con el punto a. 

𝐸2𝑎 = 𝑘0
𝑞2

𝑟2
= 9 ∗ 109𝑁𝑚2/𝐶2

−12 ∗ 10−9𝐶

0,04𝑚 2 = 67.500𝑁/𝐶 

𝑬𝒂 

𝑬𝒂 = 𝐸1𝑎 + 𝐸2𝑎 = 𝟗𝟕. 𝟓𝟎𝟎𝑵/𝑪 

E1 y E2 están aplicados en el mismo punto, tienen la misma dirección y sentido. Luego: 



b 
𝑬𝟐 𝑬𝟏 

𝐸1𝑏 = 𝑘0
𝑞1

𝑟2
= 9 ∗ 109𝑁𝑚2/𝐶2

12 ∗ 10−9𝐶

0,04𝑚 2 = 67.500𝑁/𝐶 

La carga 1 es positiva, por lo que genera campo saliente. Luego, en el punto b el campo 
apunta hacia la izquierda, siguiendo la dirección de la línea que une la carga con el 
punto b. 

La carga 2 es negativa, por lo que genera campo entrante. Luego, en el punto b el campo 
apunta hacia la derecha, siguiendo la dirección de la línea que une la carga con el punto b. 

𝐸2𝑏 = 𝑘0
𝑞2

𝑟2
= 9 ∗ 109𝑁𝑚2/𝐶2

−12 ∗ 10−9𝐶

0,14𝑚 2 = 5510𝑁/𝐶 

𝑬𝒃 

𝑬𝒃 = 𝐸2𝑏 − 𝐸1𝑏 = −𝟔𝟏. 𝟗𝟗𝟎𝑵/𝑪 

E1 y E2 están aplicados en el mismo punto, tienen la misma dirección y sentido opuesto.  
Luego: 

𝑬𝒃 = (−𝟔𝟏𝟗𝟗𝟎𝒊 + 𝟎𝒋 + 𝟎𝒌 ) N/C 



c 

𝑬𝟐 

𝑬𝟏 

𝐸1𝑐 = 𝑘0
𝑞1

𝑟2
= 9 ∗ 109𝑁𝑚2/𝐶2

12 ∗ 10−9𝐶

0,1𝑚 2 = 10.800𝑁/𝐶 

La carga 1 es positiva, por lo que genera campo saliente. Luego, en el punto c el campo 
apunta hacia arriba, siguiendo la dirección de la línea que une la carga con el punto c. 

La carga 2 es negativa, por lo que genera campo entrante. Luego, en el punto c el campo 
apunta hacia la abajo, siguiendo la dirección de la línea que une la carga con el punto c. 

𝐸2𝑐 = 𝑘0
𝑞2

𝑟2
= 9 ∗ 109𝑁𝑚2/𝐶2

−12 ∗ 10−9𝐶

0,1𝑚 2
= 10.800𝑁/𝐶 

𝑬𝒄 

𝑬𝒄𝒙 = 𝐸1𝑐 ∗ 𝑐𝑜𝑠60° + 𝐸2𝑐 ∗ 𝑐𝑜𝑠60° = 𝟏𝟎. 𝟖𝟎𝟎𝑵/𝑪 

E1 y E2 están aplicados en el mismo punto y tienen el mismo sentido. Luego: 

𝑬𝒄 = (𝟏𝟎. 𝟖𝟎𝟎𝒊 + 𝟎𝒋 + 𝟎𝒌 ) N/C 

𝜃 

𝜃 

𝜃 =
180°

3
= 60° 𝜃 

𝑬𝒄𝒚 = 𝐸1𝑐 ∗ 𝑠𝑒𝑛60° − 𝐸2𝑐 ∗ 𝑠𝑒𝑛60° = 𝟎𝑵/𝑪 


